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 Λεοντίου μάρτυρος.  
 Ὑπατίου, Θεοδούλου, Αἰθερίου τῶν μαρτύρων (70),   
 Λεοντίου ὁσίου τοῦ Ἀργείου.   
 Μνήμη πάντων τῶν ἐν Ἁγίῳ Ὄρει διαλαμψάντων Πατέρων. 

 

Μωϋσέως Μοναχού Αγιορείτου 

ο Άγιον Όρος παρουσιάζει ιστορία πολύπτυχη, αξιοθαύμα-
στη και αξιοσέβαστη. Μια από τις ωραιότερες πτυχές του, α-
ναμφίβολα, είναι ο αγιολογικός πλούτος του. Η αθωνική α-
γιολογία δίκαια αποτελεί τη βασική δόξα και τον μεγαλύτερο 
έπαινο ενός υπερχιλιόχρονου μοναχισμού. 
 

ι άγιοι του Αγίου Όρους είναι οι φιλόστοργοι πατέ-
ρες των Αγιορειτών. Η αγάπη μας προς αυτούς προέρχεται α-
πό χρέος και ευγνωμοσύνη για τις δωρεές τους. Είναι αγάπη 
τέκνων προς κηδεμόνες, μαθητών προς διδασκάλους. Αυτοί 
μετέβαλαν την αγριότητα του Όρους σε ημερότητα, τον ακα-
τοίκητο τόπο τον έκαναν κατοικήσιμο, την έρημο τη μετέ-
τρεψαν σε πολιτεία. Έγιναν κτήτορες μονών και σύναξαν 
πλησίον τους πλήθη μοναχών. Όσο ζούσαν ήταν σύμβουλοι 
και μετά την τελευτή τους έγιναν πρεσβευτές για όλους. Μο-
ναχοί από διαφόρους τόπους συγκεντρώθηκαν σ’ ένα τόπο 
και πήραν ένα όνομα. Ακόλουθοι του πρώτου ησυχαστή Πέ-
τρου, που του είπε η Θεοτόκος τη χαροποιό επαγγελία, περί 
συνεχούς προστασίας του Όρους. Και έγινε πράγματι η Θεο-
τόκος μόνιμη σκέπη, φρουρός και ιατρός όχι μόνο των ά-
γιων, αλλά και όλων των μοναχών. 
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ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ματθ. δ΄ 18-23) 
 
 

    Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ, περιπατῶν ὁ Ἰησοῦς παρὰ τὴν θάλασ-
σαν τῆς Γαλιλαίας εἶδε δύο ἀδελφούς, Σίμωνα τὸν λεγόμενον 
Πέτρον καὶ Ἀνδρέαν τὸν ἀδελφὸν αὐτοῦ, βάλλοντας ἀμφί-
βληστρον εἰς τὴν θάλασσαν· ἦσαν γὰρ ἁλιεῖς· καὶ λέγει αὐ-
τοῖς· Δεῦτε ὀπίσω μου καὶ ποιήσω ὑμᾶς ἁλιεῖς ἀνθρώπων. Οἱ 
δὲ εὐθέως ἀφέντες τὰ δίκτυα, ἠκολούθησαν αὐτῷ. Καὶ προ-
βὰς ἐκεῖθεν εἶδεν ἄλλους δύο ἀδελφούς, Ἰάκωβον τὸν τοῦ 
Ζεβεδαίου καὶ Ἰωάννην τὸν ἀδελφὸν αὐτοῦ, ἐν τῷ πλοίῳ με-
τὰ Ζεβεδαίου τοῦ πατρὸς αὐτῶν καταρτίζοντας τὰ δίκτυα 
αὐτῶν, καὶ ἐκάλεσεν αὐτούς. Οἱ δὲ εὐθέως ἀφέντες τὸ πλοῖον 
καὶ τὸν πατέρα αὐτῶν ἠκολούθησαν αὐτῷ. Καὶ περιῆγεν ὅ-
λην τὴν Γαλιλαίαν ὁ Ἰησοῦς διδάσκων ἐν ταῖς συναγωγαῖς 
αὐτῶν καὶ κηρύσσων τὸ εὐαγγέλιον τῆς βασιλείας καὶ θερα-
πεύων πᾶσαν νόσον καὶ πᾶσαν μαλακίαν ἐν τῷ λαῷ. 
 

 

ι άγιοι του Αγίου Όρους δόθηκαν ολοκληρωτικά 
στον Θεό. Με πολυχρόνιους σκληρούς αγώνες καθάρισαν 
τον εαυτό τους και έγιναν δοχεία καθαρά να δεχθούν ουρά-
νια χαρίσματα. Την προς τους αδελφούς τους αγάπη απέδει-
ξαν με το ν’ αφήσουν τη φίλη τους ησυχία και κατόπιν θεο-
σημειών να πορευθούν προς ίδρυση μονών, σκητών και κελ-
λιών. Με κόπους πολλούς, έξοδα και πειρασμούς έκτισαν οι-
κήματα για να είναι, κατά τον άγιο Νικόδημο, «σχολεία πά-
σης αρετής, εντολών του Θεού φυλακτήρια, πόνων ασκητι-
κών φροντιστήρια, αγγελικής πολιτείας εργαστήρια, παλαιών 
και αγίων Κοινοβίων μιμητήρια, των ξένων καταγώγια, των 
πτωχών καταφύγια, λιμένες σωτηριώδεις και ακύμαντοι». 

 

πό τους αγίους του ονομάσθηκε το όρος του Άθω ά-
γιον.      Αυτοί      είναι      η      ωραιότητα      του      Όρους,      το      μεγαλείο      του  

Κυριακή Β΄ του Ματθαίου  



και η ακτινοβόλος θερμότητα που αναπαύει τους πιστούς. Ά-
γιον Όρος, κατά τον άγιο Νικόδημο, σημαίνει «τόπος αγιό-
τητος· τόπος καθαρότητος· τόπος όπου επάτησαν τόσων α-
γίων πόδες. Τόπος, όστις έχει εζυμωμένα τα χώματα από τα 
αίματα, από τους ιδρώτας, και από τα δάκρυα εκατοντάδων 
και χιλιάδων οσίων Πατέρων εν ενί λόγω, το Άγιον Όρος εί-
ναι τόπος αρετής και αγαθοεργίας». 
 

ι άγιοι του Αγίου Όρους ανέδειξαν το Όρος και το έ-
καναν θαυμαστό […] Οι άγιοι και οι μαθητές τους στο πέ-
ρασμα των αιώνων, ως όσιοι και μάρτυρες, ησυχαστές και 
κοινοβιάτες, έγκλειστοι και ιεραπόστολοι, αναδείχθηκαν λα-
μπροί συνεχιστές της γνήσιας Ορθόδοξης μοναχικής παραδό-
σεως, που τη φύλαξαν όπως γεννήθηκε στα λίκνα του Ανατο-
λικού Μοναχισμού με αγρυπνίες και θυσίες... 

 

 κοινός εορτασμός των αγίων του Αγίου Όρους αρχί-
ζει με τη σύνθεση της ακολουθίας και του εγκωμίου τους α-
πό τον άγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη […]  

 

 πρώτη χρονολογημένη εικόνα της Συνάξεως των Α-
θωνιτών Πατέρων αγιογραφήθηκε το 1796 μ.Χ. και βρίσκε-
ται στο αντιπροσωπείο της ιεράς μονής Κωνσταμονίτου στις 
Καρυές. Πιθανώς το 1796 μ.Χ. να γράφτηκε η ακολουθία […]  
 

 άγιος Νικόδημος στο γλαφυρό του εγκώμιο προς τους 
οσίους αναφέρει τους λόγους που τον οδήγησαν στην «καινή 
και κοινή μνήμη πάντων των του Όρους άγιων Πατέρων». 
 

ιατί «κοινοί προστάται και ευεργέται όλου κοινώς 
του αγίου Όρους» φάνηκαν. Αυτοί οι οποίοι «έγιναν εις ημάς 
μυρίων αγαθών πρόξενοι» άξιο είναι να εορτάζονται μαζί. 
Παλαιά      συνήθεια      της     Εκκλησιάς     ο     κοινός     εορτασμός     αγίων  
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[…] Συνεχίζοντας ο άγιος Νικόδημος γράφει πως, με την 
κοινή πανήγυρη των Αγιορειτών Οσίων, «όσοι Πατέρες του 
Όρους, είτε από τους ονομαστούς, είτε από τους ανωνύμους, 
έμειναν έως τώρα ανεγκωμίαστοι, διότι δεν έχουσιν ιδίαν α-
σματικήν ακολουθίαν, διά της κοινής ταύτης ακολουθίας και 
εορτής, και αυτοί» καθίσταται δυνατόν πλέον να «τιμώνται 
και εορτάζωνται». Ακόμη «ίνα μη ως αχάριστα τέκνα φανώ-
μεν, μη τιμήσαντες κοινώς τους πνευματικούς ημών Πατέρας 
τούτους και διδασκάλους και ευεργέτας και οδηγούς, των ο-
ποίων και τα Μοναστήρια κατοικούμεν, και τας διδασκαλίας 
εντρυφώμεν, και τον άρτον αυτών τρώγομεν». Και ακόμη «ί-
να η κοινή αύτη των αγίων Πατέρων εορτή, γένηται παρακί-
νησις προς μίμησιν της αρετής, και του ζήλου αυτών εις η-
μάς τους μοναχούς του νυν καιρού». 

 

[…] ροσπάθεια συμπληρώσεως της ακολουθίας έκανε 
ο […] υμνογράφος μοναχός Γεράσιμος Μικραγιαννανίτης […] 

   

(Πηγή: Μωϋσέως Μοναχού Αγιορείτου, Οι Άγιοι του Αγίου Όρους, 
Εκδ. Μυγδονία 2008) 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

1)      ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 
Δευτέρα 19 Ιουνίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Σάββατο 24 Ιουνίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
2)       ΗΜΕΡΗΣΙΑ  ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΚΔΡΟΜΗ   
Η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότητα του Ιερού Ναού μας 
διοργανώνει την Τρίτη 4 Ιουλίου 2023 ημερήσια προσκυνη-
ματική εκδρομή στον Ιερό Ναό Αγίου Λουκά του Ιατρού 
στο Ναύπλιο. Ώρα αναχώρησης 7:30 π.μ. από τον Άγιο Νι-
κόλαο. Τιμή εισιτηρίου 30 €. 
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